

百年百图美术创作工程作品展开幕



新快报讯 记者杨英杰报道 6月29日上午,“百年征程 百图纪实——东莞市庆祝中国共产党成立100周年美术

创作工程作品展”在岭南美术馆开幕。

本次展览于6月22日至8月22日在岭南美术馆展出,推出一百件(套)美术精品,形象化再现百年间东莞历史变迁中的重大历史事件、具有重要影响的人物以及由此交织而成的历史衍变脉络。

展览期间,岭南美术馆同时举办“百年征程 百图纪实——东莞市庆祝中国共产党成立100周年美术创作工程”作者作品展,并陆续推出虚拟VR展览、“馆长说莞”“云艺课”“云导赏”等精彩线上活动,开展“艺述党史”导赏活动、“我与历史画创作”艺术沙龙、“党史

知识知多少”读图观展问答活动等形式多样的线上线下公教美育活动,发挥美术作品以育人、以美化人的独特作用,激发市民大众“学党史、跟党走”的热情。

美术创作工程作品以国画、油画、水彩、雕塑为主要类型。分为烽火岁月(1921-1949年)、筚路蓝缕(1949-1978年)、勇立潮头(1978-2012年)、奋进新时代(2012-2021年)四个篇章,共展现100件创作作品。

这些主题中,既有榴花狙击战、黄潭战斗、百花洞战斗、莞太线大反攻等烽火岁月的硝烟,从中重温那一段峥嵘

岁月;也有东莞解放、土地改革运动、农业合作社、抗洪疏水、游泳之乡、香飘四季等筚路蓝缕的回忆,展现东莞人民在广阔天地大有作为的壮阔历史画卷;还有“三来一补”、招商引资“一条龙”服务、集资建桥等勇立潮头的标志性事件,反映东莞人民敢为人先、海纳百川的时代精神。同时,创作工程还浓墨重彩地描绘了绿色东莞、文化东莞、智造东莞、湾区都市品质东莞等新时代画卷,让观众看到东莞港、地铁、高铁、篮球之城、东莞战“疫”等内容,展现东莞人民在党的领导下不忘初心、砥砺前行的精神风貌。

两大党史展览齐亮相,线上饱览百处革命遗址

新快报讯 近日,由东莞市委党史研究室、东莞莞城街道主办,莞城图书馆承办的“奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年系列活动启动,“红色印迹——东莞市革命遗址图片展”“百年党史文献之光——东莞党史编研成果展”两大展览齐亮相。周恩来东征演讲台遗址、中共东莞特别支部机关旧址、大岭山抗日根据地旧址……你在一处就能全部“看”到。

百处革命遗址,彰显莞邑红色印迹

看展览,学党史。革命遗址和纪念地记载着党和人民为实现民族独立、人民解放而不断斗争的历史,具有深刻的历史意义和教育意义。据东莞市委党史研究室介绍,东莞红色资源丰富,目前所挖掘的革命遗址有117处,重要线索26处,其他遗址24处,全市大部分镇街

均有分布。此次展出的“红色印迹——东莞市革命遗址图片展”选取了100处具有代表性的革命遗址,以图文并茂的方式,多角度呈现东莞党组织的重要机构与重要会议旧址、革命斗争遗迹和重要战斗遗址、革命先辈故居和纪念地(碑)等,其中包括周恩来东征演讲台遗址、中共东莞特别支部机关旧址、大岭山抗日根据地旧址等在广东乃至全国都具有重要影响的遗址。

鉴于目前疫情防控形势,同时为满足广大市民的观展需求,该展览实行“线上线下”双展览的模式,创新推出线上“VR云看展”。

百种党史文献,展示东莞编研成果

回顾中国共产党在东莞地区的活动历史,是一部辉煌的地方党史,

也是中国共产党历史的一个组成部分。“百年党史 文献之光——东莞党史编研成果展”的展陈内容是东莞市委党史研究室多年整理编纂的党史资料成果,是历年东莞党史编研成果的首次集中亮相。展览分为“党史文献”“党史人物”“党史钩沉”“征研活动”四个篇章,以图文加实物的形式,展出东莞市委党史研究室历年整理、研究、出版的党史文献成果,以及历年组织开展的重要纪念活动、研讨会等图文资料。

东莞市委党史研究室介绍,此次展览共展出101种地方党史文献,其中包括珍贵的全套《东莞烽火》、《东莞党史》以及《中国共产党东莞历史》等党史书籍,让市民在回顾东莞党组织发展历程的同时从党史文献中汲取营养,感受伟大成就来之不易。(田晓霞)

首届东莞城市创意艺术季“艺术唤醒城市”启动



新快报讯 两个多月前,三家东莞的民营美术馆一拍即合,决定联手举办为期两个月的首届东莞城市创意艺术季——“艺术唤醒城市”,并于日前正式启动。

本次艺术季由燕岭园、华南美术馆和二十一空间美术馆共同发起,联合11家长期活跃在东莞本土的文化创意品牌和机构,通过各有特色的展览、工作坊、论坛和演出等公共活动,为日复一日的都市生活增添艺术的滋养。

三家美术馆希望借这次机会,活跃东莞的艺术氛围,一起为这片土地“松松土”。

在华南美术馆,正举办“从华南出发——首届全国青年油画艺术学术提名展”。由全国7大美术学院的9位油画系教授,各推荐一名研究生参展,可一窥当代青年油画家的创作面貌。(田晓霞)

长安原创舞蹈《明月当空》入围省赛决赛

新快报讯 记者杨英杰 通讯员罗淳报道 近日,广东省舞蹈家协会公布了广东省第七届岭南舞蹈大赛决赛入围名单,由长安镇宣传教育文体旅游办公室、长安镇文联选送的舞蹈作品《明月当空》位列其中。

长安原创舞蹈《明月当空》讲述的是发生在东莞和香港的真实故事。1941年香港沦陷的时候,日军在全城大肆搜捕滞留于港的800多名文化名人,形势异常危急。东江纵队迅速展开营救行动,史称“香港大营救”。

“长安原创舞蹈《明月当空》是为庆祝中国共产党成立100周年,向东江纵



队致敬而创作的,表达了对革命烈士的崇敬和缅怀之情,弘扬优良传统。同时,表达对未来美好生活的向往。”中国舞蹈家协会少儿舞蹈委员会副秘书长、长安镇文联副主席、长安镇舞蹈家协会会长谢志伟表示,《明月当空》能够入围广

东省岭南舞蹈大赛,他作为基层文艺工作者,感到无比荣耀,接下来会全力以赴,好好把作品打磨提升,在决赛中展示长安的文化艺术风采。

据了解,两年一届的岭南舞蹈大赛作为目前广东影响最广、规模最大、含金量最高、权威性最强的专业舞蹈赛事品牌,是广东舞蹈创作交流最大的展示平台。

此次广东省第七届岭南舞蹈大赛决赛,经过广东省21个地级市层层推选,共选出86个作品入围决赛,其中,东莞市有2个节目入围。今年8月,原创舞蹈《明月当空》将代表长安,亮相中山市文化艺术中心决赛现场。